La Sonde Atomique Tomographique Laser : un nouvel instrument pour l’étude de l’interaction laser-nanopointes.
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La sonde atomique tomographique (SAT) est un microscope analytique qui permet de dresser une cartographie tridimensionnelle des hétérogénéités chimiques présentes dans un matériau à l'échelle atomique, suite à l’évaporation contrôlée des atomes de surface par l’action combinée d’un fort champ électrique statique et d’une impulsion laser [1]. Lorsqu’on applique un champ électrique positif des plusieurs volts par angström à la surface d’un métal, les atomes de surfaces s’évaporent sous forme d’ions et ce même à des températures cryogéniques. Pour généraliser ce mécanisme aux surfaces non métalliques, un champ laser, focalisé sur la pointe, a été ajouté au champ électrique. Dans ce cas, l’évaporation est issue de la réponse optique et thermique de la pointe à l’éclairement laser. La SAT devient donc un instrument de choix très sensible pour l’étude de l’interaction laser nano-pointe. De plus, les atomes étant évaporés un par un à partir de la surface, les propriétés optiques de surface peuvent être étudiées au cours du processus d’évaporation [2]. 

Dans cette présentation, les résultats obtenus en SAT assistée par laser sur des échantillons métalliques et non-métalliques (silicium  et l’oxyde de magnésium) seront exposés pour montrer que les propriétés optiques de surface de ces matériaux changent fortement lorsqu’ils sont soumis à un champ électrique intense, comme celui nécessaire pour engendrer l’évaporation des atomes en SAT [4,5]. 
Une explication de ce phénomène sera proposée prenant en compte la courbure de bandes en surface due à la présence du champ électrique et de l’excitation laser [5,6].
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